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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Impact corona op het platteland  -  Bevraging Vlaamse Landmaatschappij (VLM)

Op vraag van de minister, verrichtte de Vlaamse Landmaatschappij een bevraging over de 
impact van corona op het platteland. Naar aanleiding daarvan bevroeg de VLM de 
belangrijkste vertegenwoordigers van de Vlaamse plattelandsgebieden over de impact van 
de coronacrisis op het Vlaamse platteland via een online enquête. De bevraging dateert 
van mei 2020 en legt dus de gevolgen vast van de stillegging van het maatschappelijke 
leven begin maart tot en met de eerste versoepelingen van de maatregelen begin mei.

1. a) Zijn er in het rapport verschillen te zien tussen de verschillende provincies of 
regio's?

b) Zo ja, wat zijn de belangrijkste verschillen die vastgesteld zijn tussen de Vlaamse 
provincies? Graag een overzicht per provincie.

c) Zijn dezelfde positieve en negatieve kanten overal aan bod gekomen?

2. Blijkt uit het rapport dat de gevolgen van corona op het platteland op een andere 
manier moeten worden aangepakt tussen de verschillende Vlaamse provincies?

3. Een van de belangrijke ontwikkelingen naar aanleiding van de coronacrisis is de 
verhoogde interesse in de uitbouw van de korte keten.

a) Zal daaraan ook de ontwikkeling van stadslandbouw worden gekoppeld?

b) In Vlaanderen kennen we de vrij unieke situatie dat producent en consument zeer 
dicht bij elkaar wonen. 

Zal de minister tevens zoeken naar betere samenwerkingsvormen voor boeren om die 
korte keten ook naar steden op te zetten, meer bepaald door de ontwikkeling van 
passende samenwerkingsplatformen?

4. De VLM roept de provinciebesturen en de Plaatselijke Groepen Leader op om met de 
resultaten van de bevraging rekening te houden bij de oproep tot en de beoordeling 
van nieuwe plattelandsprojecten.

a) Beperkt het zich tot een oproep of worden ook instructies meegegeven vanuit de 
VLM op welke manier provinciebesturen en Plaatselijke Groepen Leader hiermee 
rekening moeten houden?

b) Zal de minister daarvoor een initiatief nemen om voor provincies en plaatselijke 
groepen een leidraad uit te werken voor het beoordelen van nieuwe Leader-
projecten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 36 van 7 oktober 2020
van EMMILY TALPE

1. Er is bij de bevraging niet bevraagd uit welke provincie de respondent afkomstig 
was. Uit de antwoorden kunnen er dus geen verschillen tussen de provincies of 
regio’s afgeleid worden.

2. zie antwoord 1. 

3. a) Stadslandbouw werd niet vermeld in de antwoorden als één van de noodzaken. 
Korte keten landbouw en stadslandbouw kunnen bovendien niet zomaar aan 
elkaar gelijk worden gesteld. 

b) Samenwerkingen en netwerkvorming tussen landbouwers onderling en tussen 
landbouwers en andere actoren is één van de hoofddoelstellingen van het 
Programma Voedsellandschap. Meer informatie over dit Programma vindt u op 
website van de VLM 
(https://www.vlm.be/nl/themas/platteland/openruimteplatform/programma_voed
sellandschap/Paginas/default.aspx).

Met het VVSG netwerk Lokale Voedselstrategieën reikt Minister Demir lokale 
besturen en organisaties de handvaten om rond voedsel (samen) te werken. Korte 
keten en samenwerkingen worden als specifiek thema behandeld.

Via PDPOIII worden ook enkele projecten gesubsidieerd van landbouwers die zich 
verenigen voor een lokale afzet. Bij de komende projectoproepen zal er verder 
ingezet worden op het thema korte keten en lokale landbouw.

4. Het Vlaamse kader voor PDPOIII wordt niet aangepast. Binnen het PDPOIII kader 
zijn er voldoende mogelijkheden om de projectoproepen ten volle in te zetten voor 
de door corona verscherpte noden op het platteland. De minister heeft een brief 
gericht aan alle provinciale managementcomités en de plaatselijke groepen Leader 
om hun volgende projectoproepen specifiek te richten op projecten gericht op 
vereenzaming op het platteland, lokale landbouw en korte keten, en biodiversiteit en 
hen gevraagd de beschikbare middelen hier prioritair voor te voorzien. 
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